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1. Após a leitura do enunciado apresentado a seguir, leia 
as assertivas: 

Quintanilha engendrou Gonçalves. Tal era a impressão 
que davam os dois juntos, não que se parecessem. Ao 
contrário, Quintanilha tinha o rosto redondo, Gonçalves 
comprido, o primeiro era baixo e moreno, o segundo 
alto e claro, e a expressão total divergia inteiramente. 
Acresce que eram quase da mesma idade. A ideia da 
paternidade nascia das maneiras com que o primeiro 
tratava o segundo; um pai não se desfaria mais em 
carinhos, cautelas e pensamentos. 

(Machado de Assis. “Pílades e Orestes”. In: Os cem melhores contos 
brasileiros do século, p.63.) 

 
I. Em “A ideia da paternidade nascia das maneiras 

com que o primeiro tratava o segundo”, 
considerando a totalidade do texto, tem-se um caso 
de coesão referencial.  

II. Os adjetivos empregados ao longo do texto 
evidenciam uma comparação entre os 
personagens. 

III. O texto é narrado em terceira pessoa e predomina 
a linguagem coloquial.  

Pode-se afirmar que:  

a) Apenas a assertiva III está correta. 
b) As assertivas I, II e III estão corretas. 
c) Apenas as assertivas I e II estão corretas. 
d) Apenas as assertivas II e III estão incorretas. 

 
2. Considerando, ainda, o texto da questão anterior, 

analise a seguinte oração: 

Um pai não se desfaria mais em carinhos, cautelas 
e pensamentos.  

O verbo empregado está conjugado em qual tempo e 
modo verbais? 

a) Futuro do pretérito do indicativo. 
b) Pretérito imperfeito do subjuntivo. 
c) Pretérito perfeito do indicativo. 
d) Futuro do presente do indicativo. 

 
3. Assinale a alternativa em que há ERRO no emprego da 

vírgula.  

a) A profissão de Maurício, que é revisor de textos, 
requer muita atenção às regras gramaticais. 

b) Eu ando de bicicleta todos os dias. Ele, apenas nos 
finais de semana.  

c) Ana entregou o trabalho de português, e Sofia ficou 
encarregada de corrigir as redações.   

d) Joice, queria mais tempo para estudar para a prova.   
 
4. Leia as assertivas e assinale a alternativa correta 

quanto às vozes verbais: 

I. Na voz ativa o sujeito é agente.  
II. A voz passiva pode ser analítica, sintética ou 

reflexiva.  
III. Em “Aspirou-se a casa toda”, tem-se voz ativa.  
IV. Em “Nos encontraremos amanhã, no lugar de 

sempre”, tem-se voz reflexiva recíproca.  

a) Apenas III e IV estão incorretas. 
b) Apenas II e III estão incorretas. 
c) As assertivas I, II, III e IV estão corretas. 
d) Apenas I está correta. 

 

5. Após a leitura do texto apresentado a seguir, leia as 
assertivas: 

Cidade Invisível  
2021 | 16 | 1 temporada  
Programas e séries brasileiras 
Após uma tragédia familiar, um homem descobre 
criaturas folclóricas vivendo entre os humanos e logo se 
dá conta de que elas são a resposta para seu passado 
misterioso. 

Estrelando: Marco Pigossi, Alessandra Negrini, Fábio 
Lago.  

(Disponível em: https://www.netflix.com/br/title/80217517.) 

I. Considerando seus elementos e suas 
características, pode-se afirmar que o texto se trata 
de uma sinopse, uma vez que apresenta, de forma 
resumida, o conteúdo de um produto cultural.  

II. Há, no texto, elementos subjetivos que expressam 
comentários e avaliações pessoais.  

III. O texto em questão pode ser classificado como 
dissertativo-argumentativo.   

Pode-se afirmar que:  

a) Apenas a assertiva II está incorreta. 
b) As assertivas I, II e III estão corretas. 
c) Apenas as assertivas I e III estão corretas. 
d) Apenas a assertiva I está correta. 

 
Para responder às questões 6 e 7, leia o texto apresentado 
a seguir: 

VISÕES DA NOITE  

Passai, tristes fantasmas! O que é feito 
Das mulheres que amei, gentis e puras, 
Umas devoram negras amarguras, 
Repousam outras em marmóreo leito! 
 
Outras no encalço de fatal proveito 
Buscam à noite as saturnais escuras, 
Onde empenhando as murchas formosuras 
Ao demônio do ouro rendem preito! 
 
Todas sem mais amor! Sem mais paixões! 
Mais uma fibra trêmula e sentida! 
Mais um leve calor nos corações! 
 
Pálidas sombras de ilusão perdida, 
Minh’alma está deserta de emoções, 
Passai, passai, não me poupeis a vida! 
 
(Autor: Fagundes Varella) 

 
6. Com relação às classes gramaticais, assinale a 

alternativa INCORRETA: 

a) O vocábulo “está” se trata de um verbo de ligação. 
b) O verbo “empenhando”, considerando sua forma 

nominal, está no gerúndio. 
c) Os vocábulos “gentis” e “trêmula” pertencem à 

mesma classe gramatical. 
d) Os vocábulos “fantasmas” e “marmóreo” são 

substantivos. 
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7. Considerando aspectos ortográficos, semânticos e de 
acentuação, leia as assertivas: 

I. O sinal de pontuação empregado em “Minh’alma” é 
denominado apóstrofo.  

II. Os vocábulos “trêmula” e “pálida” são 
proparoxítonos.  

III. O vocábulo “deserta” poderia ser substituído, sem 
alterar o sentido expresso no texto, por “vazia”.  

Pode-se afirmar que:  

a) Apenas a assertiva III está incorreta. 
b) Apenas a assertiva I está incorreta. 
c) A assertivas I, II e III estão corretas. 
d) Apenas as assertivas II e III estão corretas. 

 
8. Na frase “Aquela senhora, a partir de hoje, trabalha em 

outra empresa”, os pronomes são classificados, 
respectivamente, como: 

a) Demonstrativo e pessoal. 
b) Demonstrativo e indefinido. 
c) Pessoal e relativo. 
d) Relativo e possessivo. 

 
9. Analise o emprego das conjunções nas assertivas 

abaixo e assinale, correta e respectivamente, a ideia 
expressa por cada uma delas.  

I. Ela não irá ao parque, porque haverá prova no 
mesmo dia.  

II. Ele ficará feliz, se você for visitá-lo.  
III. Ela estudou, a fim de passar no concurso. 

a) Condição; concessão; conclusão. 
b) Explicação; condição; finalidade. 
c) Conclusão; causa; explicação. 
d) Consequência; condição; causa. 

 
10. Na frase “Deve-se ter discrição na descrição dos 

fatos”, os termos destacados estabelecem, entre si, 
uma relação de: 

a) Homonímia.  
b) Antonímia. 
c) Paronímia. 
d) Sinonímia. 

 
11. Assinale a alternativa correta no que diz respeito à 

Saúde segundo a Constituição Federal de 1988: 

a) Os gestores locais do sistema único de saúde 
poderão admitir agentes comunitários de saúde e 
agentes de combate às endemias por meio de 
concurso público, de acordo com a natureza e 
complexidade de suas atribuições e requisitos 
específicos para sua atuação. 

b) O Sistema Único de Saúde será financiado com 
recursos do orçamento da seguridade social, da 
União, dos Estados, do Distrito Federal e dos 
Municípios, além de outras fontes. 

c) Os critérios de rateio dos recursos da União 
vinculados à saúde destinados aos Estados, ao 
Distrito Federal e aos Municípios, e dos Estados 
destinados a seus respectivos Municípios, 
objetivando o progressivo acréscimo das 
disparidades regionais. 

d) Ao Sistema Único de Saúde compete fiscalizar e 
inspecionar alimentos, compreendido o controle de 
seu teor nutricional, bem como bebidas e águas 
para consumo humano e animal. 

12. Segundo a Lei Federal nº 8080 de 19/09/90, as ações e 
serviços públicos de saúde e serviços privados 
contratados ou conveniados que integram o SUS, são 
desenvolvidos de acordo com diretrizes e obedecendo 
a princípios. Assinale a alternativa INCORRETA no que 
diz respeito aos princípios: 

a) Igualdade da assistência à saúde, sem preconceitos 
ou privilégios de qualquer espécie. 

b) Utilização da epidemiologia para o estabelecimento. 
c) Preservação da dependência das pessoas na 

defesa de sua integridade física e moral. 
d) Direito à informação, às pessoas assistidas, sobre 

sua saúde. 
 
13. Em relação à competência e as atribuições que 

exercerão a União, os Estados, o Distrito Federal e os 
Municípios, em seu âmbito administrativo, leia o 
apresentado a seguir e identifique a sequência correta: 

I. Elaboração de normas técnicas e estabelecimento 
de padrões de qualidade e parâmetros de custos 
que caracterizam a assistência à saúde. 

II. Elaboração de normas para regular as atividades 
de serviços privados de saúde, tendo em vista a 
sua relevância pública. 

III. Decidir sobre os aspectos operacionais, financeiros 
e administrativos da gestão compartilhada do SUS, 
em conformidade com a definição da política 
consubstanciada em planos de saúde, aprovados 
pelos conselhos de saúde. 

IV. Conjugação dos recursos financeiros, tecnológicos, 
materiais e humanos da União, dos Estados, do 
Distrito Federal e dos Municípios na prestação de 
serviços de assistência à saúde da população. 

A sequência correta é: 

a) Apenas as assertivas I e II estão corretas. 
b) Apenas as assertivas II e IV estão corretas. 
c) Apenas a assertiva III está correta. 
d) Apenas as assertivas I e IV estão corretas. 

 
14. Assinale a alternativa correta de acordo com o Estatuto 

da Criança e do Adolescente – Lei Federal 8.069/1990: 

a) Os hospitais e demais estabelecimentos de atenção 
à saúde de gestantes, públicos e privados são 
obrigados a manter o registro das atividades 
desenvolvidas, através de prontuários individuais, 
pelo prazo de dezesseis anos. 

b) Os filhos, da relação do casamento, ou por adoção, 
terão os mesmos direitos e deveres, proibidas 
quaisquer designações discriminatórias relativas à 
filiação. 

c) A guarda obriga a prestação de assistência material, 
moral e educacional à criança ou adolescente, 
conferindo a seu detentor o direito de opor-se a 
terceiros, inclusive os pais. 

d) Os profissionais que atuam no cuidado diário ou 
frequente de crianças na primeira infância receberão 
formação específica e permanente para a detecção 
de sinais de risco para o desenvolvimento físico, 
bem como para o acompanhamento que se fizer 
necessário. 
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15. Segundo o Estatuto do Idoso, Lei Federal 10.741/2003, 
assinale a alternativa correta: 

a) É assegurada a atenção integral à saúde do idoso, 
por intermédio do Sistema Único de Saúde – SUS, 
garantindo-lhe o acesso universal e igualitário, em 
conjunto articulado e contínuo das ações e serviços, 
para a prevenção, promoção, proteção e 
recuperação da saúde, incluindo a atenção especial 
às doenças que afetam preferencialmente os idosos. 

b) A perda da condição de segurado será considerada 
para a concessão da aposentadoria por idade, 
desde que a pessoa conte com, no mínimo, o tempo 
de contribuição correspondente ao exigido para 
efeito de carência na data de requerimento do 
benefício. 

c) O idoso goza de todos os direitos fundamentais 
inerentes à pessoa humana, sem prejuízo da 
proteção integral de que trata esta Lei, assegurando-
se-lhe, por lei ou por outros meios, todas as 
oportunidades e facilidades, para preservação de 
sua saúde física e seu aperfeiçoamento moral, 
intelectual, espiritual e social, em condições de 
liberdade. 

d) Os casos de suspeita ou confirmação de violência 
praticada contra idosos serão objeto de notificação 
compulsória pelos serviços de saúde públicos e 
privados à autoridade sanitária, bem como serão 
obrigatoriamente comunicados por eles 
especificamente aos seguintes órgãos: autoridade 
policial e aos Conselhos Municipal e Estadual do 
Idoso. 

 
16. No que diz respeito às entidades de atendimento ao 

idoso, assinale a alternativa INCORRETA: 

a) O dirigente de instituição prestadora de atendimento 
ao idoso responderá civilmente pelos atos que 
praticar em detrimento do idoso, com prejuízo das 
sanções administrativas. 

b) Manutenção do idoso na mesma instituição, salvo 
em caso de força maior. 

c) Apresentar objetivos estatutários e plano de trabalho 
compatíveis com os princípios do Estatuto do Idoso. 

d) As entidades governamentais e não governamentais 
de assistência ao idoso ficam sujeitas à inscrição de 
seus programas, junto ao órgão competente da 
Vigilância Sanitária e Conselho Municipal da Pessoa 
Idosa, e em sua falta, junto ao Conselho Estadual ou 
Nacional da Pessoa Idosa, especificando os regimes 
de atendimento. 

 
17. Assinale a alternativa correta no que diz respeito às 

competências da Justiça da Infância e da Juventude 
segundo a Lei Federal 8.069/1990: 

a) Conceder a emancipação, nos termos da lei civil, 
quando faltarem os avós. 

b) Conhecer de pedidos de adoção e seus incidentes. 
c) Aplicar penalidades judiciais nos casos de infrações 

contra norma de proteção à criança ou adolescente. 
d) Conhecer de ações penais fundadas em interesses 

individuais, difusos ou coletivos afetos à criança e ao 
adolescente. 

 
 
 

18. Leia o apresentado abaixo e identifique a sequência 
correta de acordo com o Estatuto da Criança e do 
Adolescente: 

I. A remissão não implica necessariamente o 
reconhecimento ou comprovação da 
responsabilidade, nem prevalece para efeito de 
antecedentes, podendo incluir eventualmente a 
aplicação de qualquer das medidas previstas em 
lei, exceto a colocação em regime de semi-
liberdade e a internação. 

II. Verificada a hipótese de maus-tratos, opressão ou 
abuso sexual impostos pelos pais ou responsável, a 
autoridade judiciária poderá determinar, como 
medida cautelar, o afastamento do agressor da 
moradia comum. 

III. O Conselho Tutelar é órgão permanente e 
autônomo, não jurisdicional, encarregado pela 
sociedade de zela pelo cumprimento dos direitos da 
criança e do adolescente. 

IV. São impedidos de servir no mesmo Conselho 
marido e mulher, ascendentes e descendentes, 
sogro e genro ou nora, irmãos, cunhados, durante o 
cunhadio, tio e sobrinho, padrasto ou madrasta e 
enteado. 

A sequência correta é: 

a) Apenas as assertivas I e IV estão corretas. 
b) As assertivas I, II e IV estão corretas. 
c) As alternativas I, II, III e IV estão corretas  
d) As alternativas I, II, III e IV estão incorretas. 

 
19. No que diz respeito à Norma Operacional da 

Assistência à Saúde, responda com a alternativa 
correta: 

a) O Plano Diretor de Regionalização deve conter no 
que diz respeito à assistência a descrição da 
organização do território estadual em 
regiões/microrregiões de saúde e módulos 
assistenciais, com a identificação dos municípios-
sede e municípios-polo e dos demais municípios 
abrangidos. 

b) A garantia de acesso aos procedimentos de baixa 
complexidade é de responsabilidade solidária entre 
o Ministério da Saúde e as Secretarias dos 
Municípios da Saúde e do Distrito Federal. 

c) O Plano Diretor de Regionalização deverá ser 
elaborado na perspectiva de garantir o acesso aos 
cidadãos, o mais próximo possível de sua 
residência, a ações individuais e serviços vinculados 
a determinadas responsabilidades mínimas. 

d) A qualificação de cada macrorregião, no âmbito da 
assistência à saúde, estará condicionada na 
apresentação pelo gestor estadual do Plano Diretor 
de Regionalização do estado. 
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20. Assinale a alternativa INCORRETA em relação ao 
assunto Estratégia da Saúde da Família: 

a) O PSF facilita a compreensão do paciente no 
contexto em que vive, como exemplo, as visitas 
domiciliares que possibilitam a identificação dos 
componentes de cada núcleo familiar. 

b) O Programa de Agentes Comunitários de Saúde 
(PACS) teve início no fim de década de 80 como 
uma iniciativa de algumas áreas do Norte do país 
em buscar alternativas para melhorar as condições 
de saúde de suas comunidades. 

c) O Programa Saúde da Família possui ações para a 
promoção e proteção da saúde, como também para 
a prevenção, recuperação e reabilitação de doenças 
e agravos, incluindo o diagnóstico e o tratamento. 

d) O Programa Saúde da Família é uma estratégia 
desenvolvida pelo Ministério da Saúde com o 
objetivo de oferecer atenção básica de forma mais 
resolutiva e humanizada. 

 
21. Após a leitura do enunciado apresentado a seguir, 

identifique a afirmação correta: 

Disfonia é o nome dado para a situação em que há 
alguma alteração ou dificuldade na emissão da voz. É 
confundida muitas vezes com rouquidão, mas a voz 
rouca é apenas uma das diversas condições disfônicas 
possíveis. 

Em relação aos tipos de disfonia é correto afirmar: 

I. A disfonia funcional e a mais comum de todas, ela 
ocorre quando as cordas vocais não sofrem 
qualquer alteração estrutural. Nessas situações, o 
problema surge de maus hábitos ou lesões 
temporárias.  

II. Podemos dizer que o uso incorreto da voz, por 
exemplo, quando ela é utilizada intensamente, sem 
preparo ou pausas, pode ocorrer por disfonia 
funcional. Alterações emocionais e inaptidões vocais 
também estão presentes nessa categoria. 

III. Na disfonia orgânica entram as razões mais 
primárias, quando as cordas vocais têm a estrutura 
comprometida, ou seja, existe um substrato 
anatômico que causa prejuízo ao processo de 
fonação. 

IV.  A disfonia orgânico-funcional é a evolução de uma 
disfunção funcional que, não tratada, acaba se 
tornando orgânica. Na maioria das vezes, esse 
processo se dá por nódulos ou pólipos. 

A sequência correta é:  

a) As assertivas I, II, III e IV estão corretas. 
b) Apenas as assertivas I e II estão corretas. 
c) Apenas a assertiva III está correta. 
d) Apenas as assertivas I e IV estão corretas. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

22. A primeira infância representa inúmeras conquistas 
no desenvolvimento da criança, tais como sentar, 
engatinhas e andar. O primeiro ano de vida reserva um 
dos momentos mais esperados pelos pais: quando o 
bebê fala “papai” e “mamãe” pela primeira vez, que 
ocorre graças ao adequado desenvolvimento da 
linguagem. 

Em qual período em que a criança passa a brincar com 
a voz (balbucio), empregando entonações e 
intensidades variadas? Além disso, passa a 
movimentar a cabeça para localizar os sons. 

a) De 6 a 8 meses. 
b) De 2 a 4 meses. 
c) De 8 a 12 meses. 
d) De 4 a 6 meses. 

 
23. As dislalias são compostas por um vasto grupo de 

perturbações orgânicas ou funcionais da palavra. As 
primeiras resultam de malformações ou alterações na 
língua, na abóboda palatina ou noutro órgão da 
fonação. 

Com relação aos tipos de dislalias é correto afirmar: 

a) Dislalia autógena: que se caracteriza por problemas 
auditivos. A criança sente-se incapaz de pronunciar 
corretamente os fonemas porque não os ouve bem. 
Em alguns casos, é necessário que as crianças 
utilizem próteses. 

b) Dislalia evolutiva: é a mais frequente e caracteriza-
se pelo incorreto ponto e modo de articulação do 
fonema, onde ocorre a substituição ou eliminação de 
fonemas durante a fala. 

c) Dislalia funcional: é considerada como normal, até 
aos quatro anos de idade e geralmente corrige-se 
por si mesma. 

d) Dislalia orgânica: faz com que a criança tenha 
dificuldades para articular determinados fonemas, 
causadas por alterações físicas ou cerebrais, 
quando apresentam estas alterações nos neurônios 
cerebrais, ou alguma má formação ou anomalias 
nos órgãos da fala. 

 
24. A audiometria do tronco cerebral é um exame que 

analisa todo o percurso do som, desde que entra no 
ouvido até o tronco encefálico. É correto afirmar sobre 
esse exame: 

a) Na monitoração extra-operatória do estado funcional 
do sistema auditivo, durante neurocirurgias de fossa 
anterior.  

b) Para identificação de lesões difusas como a 
esclerose múltipla, em combinação com outros 
exames. 

c) O teste é indolor e tem efeitos colaterais ou 
consequências significativas. 

d) Para identificação de tumores do nervo craniano 
com dimensões maiores que um cm de diâmetro. 
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25. A disartria é a perda da capacidade de articular as 
palavras de forma normal. É uma condição neurológica 
que causa uma alteração na pronúncia ou articulação 
da fala. Uma pessoa com disartria não consegue 
articular e pronunciar bem as palavras devido a uma 
alteração no sistema responsável pela fala, envolvendo 
músculos da boca, língua, laringe ou cordas vocais, o 
que pode proporcionar dificuldades na comunicação, 
engolir alimentos e o isolamento social. 

É correto afirmar sobre os seus tipos: 

I. Disartria espástica: também costuma provocar uma 
voz anasalada, com consoantes imprecisas, além de 
vogais distorcidas, gerando uma voz tensa e 
“estrangulada”. Pode estar acompanhada de 
espasticidade e reflexos anormais dos músculos da 
face. Mais frequente em lesões do nervo motor 
superior, como acontece em um traumatismo crânio-
encefálico. 

II. Disartria flácida: ocorre uma distorção na 
articulação das vogais, provocando uma voz áspera 
e com interrupção na articulação das palavras. Pode 
acontecer em casos de lesão do sistema nervoso 
extrapiramidal, frequentes em casos de coréia ou 
distonia, por exemplo. 

III. Disartria atáxica: esta disartria pode provocar uma 
voz áspera, com variações na entonação dos 
acentos, havendo uma fala lentificada e um tremor 
nos lábios e língua. Pode lembrar a fala de alguém 
alcoolizado. Costuma surgir nas situações em que 
há lesões relacionadas à região do cerebelo. 

IV. Disartria hipocinética: há uma voz rouca, soprosa 
e trêmula, com imprecisão na articulação, havendo 
também alteração na velocidade da fala e tremor de 
lábio e língua. Pode ocorrer em doenças que 
provocam alterações na região do cérebro chamada 
gânglios da base, mais comum na doença de 
Parkinson. 

A sequência correta é:  

a) Apenas a assertiva III está correta. 
b) Apenas as assertivas I e IV estão corretas. 
c) Apenas as assertivas I e II estão corretas. 
d) Apenas as assertivas I, III e IV estão corretas. 

 
26. É um nervo motor e controla os músculos da língua que 

permitem a fala e a deglutição. Os músculos 
extrínsecos da língua ajudam esse órgão a se mover 
em direções diferentes, enquanto os músculos 
intrínsecos a ajudam a fazer movimentos como enrola 

Assinale a alternativa que corresponde ao nervo citado 
acima: 

a) Glosso-Faríngeo. 
b) Vago. 
c) Acessório. 
d) Hipoglosso. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

27. Em 2004 foi instituída a Política Nacional de Atenção à 
Saúde Auditiva no SUS, que previu articulação dos três 
níveis de gestão (federal, estadual e municipal) e 
determinou a organização de uma linha de cuidados 
integrais perpassando todos os níveis de atenção. Para 
tanto apontou como necessário o desenvolvimento de 
estratégias de promoção de qualidade de vida, 
educação, proteção e recuperação da saúde auditiva e 
prevenção de danos, com objetivo de proteger e 
desenvolver a autonomia e a equidade de indivíduos.  

Assinale V para verdadeiro ou F para falso: 
(  ) O cuidado à pessoa com deficiência auditiva deve 

ser prestado em todos os níveis de atenção à saúde, 
de maneira integral e centrado nas necessidades 
das pessoas.  

(  ) Sendo a atenção básica porta de entrada do usuário 
no SUS, e o primeiro nível de atenção da rede à 
pessoa com deficiência, esta deve estar pronta para 
organizar e ordenar os recursos do sistema de 
saúde e atender às necessidades da pessoa com 
deficiência auditiva 

(  ) O acesso da população com deficiência auditiva às 
UBS deve representar a entrada desse paciente na 
rede de cuidados à pessoa com deficiência, 
funcionando como ponto de inclusão e condução à 
uma atenção integral e continuada em cuidados 
auditivos. 

(  ) A saúde auditiva no Brasil está organizada para 
atender à pessoa com deficiência auditiva desde o 
diagnóstico até a terapia fonoaudiológica. Por isso, 
não é necessário envolvimento da atenção básica 
nas ações de saúde auditiva para que se tornem 
efetivas. 

A sequência correta é:  

a) V, V, F, V, F. 
b) V, V, V, V, F. 
c) V, V, F, V, V. 
d) V, F, V, V, F. 

 
28. O nível de perda auditiva pode ser classificado como 

leve, moderado, severo ou profundo, de acordo com a 
dBNA que pode ser ouvida. A perda auditiva 
neurossensorial descreve dois problemas diferentes: 
perda sensorial que afeta a orelha interna e perda 
neural que afeta o nervo auditivo. Causada por um 
problema na (o) ________ e/ou no (a) ____________, 
que é a parte interna do ouvido que converte o som em 
informação elétrica e o envia para o cérebro. As causas 
da perda auditiva neurossensorial são diversas, mas, 
em geral, podem ser classificadas em duas categorias: 
congênita e adquirida. 

Assinale a opção que completa corretamente as 
lacunas acima. 

a) Cóclea – tímpano. 
b) Cóclea - nervo auditivo.  
c) Cóclea – órgão de Corti. 
d) Órgão de Corti – membrana basilar. 
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29. A audição desempenha papel fundamental no 
desenvolvimento da linguagem e no desenvolvimento 
cognitivo da criança. Desde o nascimento, as crianças 
estão aprendendo com os sons significativos (fala) e 
com os sons do ambiente. Conforme elas crescem, 
aprendem a expandir seu vocabulário e aprendem 
novos conceitos. Dessa forma, a criança que adquirir 
uma perda auditiva poderá apresentar atraso do 
desenvolvimento da fala e nas habilidades cognitivas, 
principalmente quando esta perda ocorrer na idade 
mais crítica: nos três primeiros anos de vida. Portanto, 
quanto mais precocemente a perda auditiva for 
diagnosticada e tratada, maiores serão as chances de 
sucesso no processo da habilitação/reabilitação 
auditiva e de linguagem da criança. 

Com relação aos aparelhos auditivos é correto afirmar: 

I. Retroauricular (BTE): Esse aparelho auditivo é um 
dos mais utilizados, pois conseguimos com ele todos 
os tipos de recursos e potência. Portanto, pode ser 
adaptado para a maioria das perdas auditivas. Ele 
fica posicionado atrás da orelha e transmite um som 
até próximo ao tímpano. Pode ser indicado para 
pessoas com perda auditiva leve a profunda. 

II. Microcanal (CIC): Esse modelo é indicado para as 
pessoas com perda auditiva de leve a moderada e 
que têm um canal auditivo mais largo. É um 
aparelho pequeno, elaborado em uma peça única, 
que se encaixa no canal auditivo, deixando uma 
pequena parte aparente. 

III. Receptor no canal (RIC): Indicado para perdas 
auditivas leves a severas, o receptor no canal é uma 
versão evoluída do modelo retroauricular — além de 
ser menor, também apresenta diferentes potências. 

IV. Intra-auricular (ITE): O modelo intra-auricular 
apresenta uma grande potência, sendo indicado 
para perdas auditivas  de leves a severas. Esse 
dispositivo é um pouco maior, confeccionado sob 
medida e formado por uma única cápsula que 
preenche toda a concha da orelha. Ele é 
considerado, entre os modelos “intra”, o de maior 
potência de amplificação do som. O dispositivo pode 
incluir um botão para controle manual de volume e 
programação. 

A sequência correta é:  

a) As assertivas I, II, III e IV estão corretas. 
b) Apenas a assertiva III está correta. 
c) Apenas as assertivas I e IV estão corretas. 
d) Apenas as assertivas II e III e IV estão corretas. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

30. A deficiência auditiva é caracterizada pela diferença 
entre o desempenho do indivíduo e a sua habilidade 
considerada normal para a identificação sonora, 
segundo padrões estabelecidos pelo American National 
Standards Institute (ANSI). 

Assinale a alternativa correta:  

a) Alteração da função auditiva central: Essa alteração 
é uma combinação da perda auditiva 
neurossensorial com a condutiva, que ocorre como 
resultado de lesão no ouvido interno e externo ou 
médio. Tem como principais causas as infecções no 
ouvido, o uso de alguns medicamentos, as 
perfurações do tímpano, entre outras. 

b) Perda auditiva neurossensorial: É um distúrbio da 
audição em que há um impedimento na habilidade 
de analisar e/ou interpretar padrões sonoros. A 
avaliação audiológica do sistema nervoso auditivo 
central (SNAC) é altamente complexa, já que as 
causas podem não estar relacionadas diretamente 
com os ouvidos. 

c) Perda auditiva condutiva: se refere a qualquer 
problema no ouvido externo ou médio, que interfira 
na condução adequada do som. Em geral, é de grau 
leve ou moderado, com variações de 25 a 65 
decibéis. 

d) Disfunção auditiva central: Com essa perda auditiva, 
o paciente tem dificuldade em processar a 
informação sonora. Em geral, é difícil de ser 
revertida e curada, já que envolve a perda 
permanente de células neurotransmissoras. Nesse 
caso, os pacientes podem se beneficiar com o 
tratamento por meio da utilização de aparelhos 
auditivos ou implantes cocleares que restabelecem a 
função auditiva, alcançando níveis bem próximos da 
normalidade. 

 
 
 


